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MATEMATICA NO ENEM
TEMA 2: DIVISIBILIDADE
PROFESSOR: ERALDO CORREIA
AULA DO DIA 29/03/2016

_____________________________________________________________________


1. (Uerj 2015)  Na tabela abaixo, estão indicadas três possibilidades de arrumar n cadernos em pacotes:

	Nº de pacotes
	Nº de cadernos por pacotes
	Nº de cadernos que sobram

	X
	12
	11

	Y
	20
	19

	Z
	18
	17


Se n é menor do que 1200, a soma dos algarismos do maior valor de n é: 
a) 12   
b) 17   
c) 21   
d) 26   
2. (G1 - col.naval 2015)  O número de divisores positivos de 
[image: image1.wmf]2015

10

 que são múltiplos de 
[image: image2.wmf]2000

10

 é 
a) 
[image: image3.wmf]152

   
b) 
[image: image4.wmf]196

   
c) 
[image: image5.wmf]216

   
d) 
[image: image6.wmf]256

   
e) 
[image: image7.wmf]276

   
3. (Acafe 2015)  Um grupo de 
[image: image8.wmf]216

 mulheres e 
[image: image9.wmf]180

 homens inscreveram-se como voluntários para visitar pessoas doentes em hospitais de uma cidade. Todas as pessoas inscritas serão divididas em grupos segundo o seguinte critério: todos os grupos deverão ter a mesma quantidade de pessoas, e em cada grupo só haverá pessoas do mesmo sexo.

Nessas condições, se grupos distintos deverão visitar hospitais distintos, o menor número de hospitais a serem visitados é um número: 
a) par.   
b) divisível por 
[image: image10.wmf]6.

   
c) quadrado perfeito.   
d) primo.   
4. (G1 - ifsc 2015)  Em uma loja existem três relógios cucos desregulados. O primeiro toca o cuco a cada 
[image: image11.wmf]12min,

 o segundo a cada 
[image: image12.wmf]22min

 e o terceiro a cada 
[image: image13.wmf]39min.

 Se os três cucos tocaram juntos às quinze horas da tarde, é CORRETO afirmar que eles tocarão juntos novamente: 
a) Às 
[image: image14.wmf]19

 horas e 
[image: image15.wmf]32

 minutos do mesmo dia.   
b) Somente às 
[image: image16.wmf]4

 horas e 
[image: image17.wmf]28

 minutos do dia seguinte.   
c) Às 
[image: image18.wmf]16

 horas e 
[image: image19.wmf]32

 minutos do mesmo dia.   
d) Somente às 
[image: image20.wmf]2

 horas e 
[image: image21.wmf]44

 minutos do dia seguinte.   
e) Somente às 
[image: image22.wmf]19h

 e 
[image: image23.wmf]36

 minutos do dia seguinte.   
5. (G1 - utfpr 2015)  Uma médica, ao prescrever uma receita, determina que três medicamentos sejam ingeridos pelo paciente, de acordo com a seguinte escala de horários: remédio 
[image: image24.wmf]A,

 de 
[image: image25.wmf]3

 em 
[image: image26.wmf]3horas,

 remédio 
[image: image27.wmf]B,

 de 4 em 4 horas e remédio C, de 
[image: image28.wmf]6

 em 
[image: image29.wmf]6horas.

 Caso o paciente utilize os três remédios às 
[image: image30.wmf]6

 horas da manhã, o próximo horário coincidente de ingestão dos mesmos será: 
a) 
[image: image31.wmf]12h.

   
b) 
[image: image32.wmf]14h.

   
c) 
[image: image33.wmf]16h.

   
d) 
[image: image34.wmf]18h.

   
e) 
[image: image35.wmf]20h.

   
6. (Fuvest 2015)  Na cidade de São Paulo, as tarifas de transporte urbano podem ser pagas usando o bilhete único. A tarifa é de 
[image: image36.wmf]R$3,00

 para uma viagem simples (ônibus ou metrô/trem) e de 
[image: image37.wmf]R$4,65

 para uma viagem de integração (ônibus e metrô/trem). Um usuário vai recarregar seu bilhete único, que está com um saldo de 
[image: image38.wmf]R$12,50.

 O menor valor de recarga para o qual seria possível zerar o saldo do bilhete após algumas utilizações é 
a) 
[image: image39.wmf]R$0,85

   
b) 
[image: image40.wmf]R$1,15

   
c) 
[image: image41.wmf]R$1,45

   
d) 
[image: image42.wmf]R$2,50

   
e) 
[image: image43.wmf]R$2,80

   
7. (Upe 2015)  Em um dos lados de um parque em formato retangular de uma cidade, existem 
[image: image44.wmf]19

 árvores plantadas em linha reta e igualmente espaçadas umas das outras.

Se a distância entre a terceira e a sexta árvore é de 
[image: image45.wmf]750

 metros, qual a distância entre a primeira e a última árvore? 
a) 
[image: image46.wmf]3.500

 metros   
b) 
[image: image47.wmf]4.000

 metros.   
c) 
[image: image48.wmf]4.500

 metros.   
d) 
[image: image49.wmf]4.750

 metros.   
e) 
[image: image50.wmf]5.000

 metros   
8. (G1 - cftmg 2014)  Em um campeonato esportivo, todos os jogos iniciarão em 15 de março de 2014. Os jogos de futebol acontecerão a cada 30 dias, os de basquete a cada 45 dias e os de vôlei, a cada 60 dias. Após o início das competições, o primeiro mês em que os jogos das três modalidades voltarão a coincidir é 
a) agosto.   
b) setembro.   
c) novembro.   
d) dezembro.   
9. (G1 - utfpr 2014)  Tenho 24 jogos de computador. Quantas são as possibilidades existentes (número máximo) para se dividir esses jogos em grupos com quantidades iguais de jogos? 
a) 2.   
b) 4.   
c) 6.   
d) 8.   
e) 12.   
10. (Espm 2014)  As moedas de 10 e 25 centavos de real tem, praticamente, a mesma espessura. 162 moe​das de 10 centavos e 90 moedas de 25 cen​tavos serão empilhadas de modo que, em cada pilha, as moedas sejam do mesmo tipo e todas as pilhas tenham a mesma altura. O menor número possível de pilhas é:  
a) 12    
b) 13    
c) 14    
d) 15    
e) 16   
11. (Espm 2013)  Os números naturais M e N são escritos, na base 10, com os mesmos dois algarismos, porém em posições invertidas. A diferença entre o maior e o menor é uma unidade a menos que o menor deles. Podemos afirmar que o valor de [image: image51.wmf]MN

+

 é: 
a) 102    
b) 67    
c) 125    
d) 98    
e) 110   
12. (Ufrn 2013)  Em uma viagem para participar de um torneio de atletismo, uma escola distribuiu seus alunos em quatro ônibus, sendo um deles com os estudantes que participarão do torneio e os outros três com os estudantes que irão fazer parte da torcida. No ônibus I, vão 37 estudantes, no ônibus II, 40 estudantes, no III, vão 44 e, no IV, 46 estudantes. No total de passageiros dos três ônibus que transportam a torcida, a quantidade de meninas é o dobro da de meninos. 

Como os atletas estão todos uniformizados, a direção solicitou que o primeiro ônibus a chegar para representar a escola seja o dos atletas. 

Para que o pedido seja atendido, o primeiro ônibus a chegar ao local do torneio deve ser o de número 
a) I.   
b) II.   
c) III.   
d) IV.   
13. (Unesp 2013)  Uma empresa de cerâmica utiliza três tipos de caixas para embalar seus produtos, conforme mostram as figuras.

[image: image52.wmf]
Essa empresa fornece seus produtos para grandes cidades, que, por sua vez, proíbem o tráfego de caminhões de grande porte em suas áreas centrais. Para garantir a entrega nessas regiões, o proprietário da empresa decidiu adquirir caminhões com caçambas menores.

A tabela apresenta as dimensões de cinco tipos de caçambas encontradas no mercado pelo proprietário.

	tipo de

caçamba
	comprimento

(m)
	largura

(m)
	altura (m)

	I
	3,5
	2,5
	1,2

	II
	3,5
	2,0
	1,0

	III
	3,0
	2,2
	1,0

	IV
	3,0
	2,0
	1,5

	V
	3,0
	2,0
	1,0


Sabe-se que:

• a empresa transporta somente um tipo de caixa por entrega.

• a empresa deverá adquirir somente um tipo de caçamba.

• a caçamba adquirida deverá transportar qualquer tipo de caixa.

• as caixas, ao serem acomodadas, deverão ter seus “comprimento, largura e altura” coincidindo com os mesmos sentidos dos “comprimento, largura e altura” da caçamba.

• para cada entrega, o volume da caçamba deverá estar totalmente ocupado pelo tipo de caixa transportado.

Atendendo a essas condições, o proprietário optou pela compra de caminhões com caçamba do tipo 
a) II.   
b) IV.   
c) III.   
d) I.   
e) V.   
14. (G1 - ifsp 2013)  Miro ganhou um prêmio em dinheiro que é superior a R$2.000,00 e inferior a R$2.500,00. Se ele contá-lo de 30 em 30 reais, ou de 40 em 40 reais, ou ainda de 50 em 50 reais, sempre sobrarão 25 reais. O valor do prêmio foi 
a) R$2.185,00.   
b) R$2.275,00.   
c) R$2.305,00.   
d) R$2.375,00.   
e) R$2.425,00.   
TEXTO PARA A PRÓXIMA QUESTÃO: 
[image: image53.wmf] 
15. (Uel 2013)  Uma das características da sociedade moderna é a identificação cada vez mais precisa dos indivíduos. Um exemplo é o CPF (Cadastro de Pessoa Física), um registro na Receita Federal composto por 11 dígitos, sendo os dois últimos verificadores, para se evitar erros de digitação. O número do CPF tem a seguinte configuração:


[image: image54.wmf]1234567891011
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N1 a N8 são os números-base e N9 define a região fiscal, por exemplo, N9 = 9 para Paraná e Santa Catarina.

N10 e N11 verificam os números anteriores. O algoritmo para obter o dígito verificador N11 é calculado a partir da soma:


[image: image55.wmf]1012345678910
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Dividindo S10 por 11, obtém-se o resto R desta divisão. Se 
[image: image56.wmf]R0

=

 ou 
[image: image57.wmf]R1,

=

 então 
[image: image58.wmf]11
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=

 caso contrário 
[image: image59.wmf]11
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Considerando o número de CPF 094.610.079−9X, assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o valor de X. 
a) 0   
b) 3   
c) 6   
d) 8   
e) 10   
16. (Mackenzie 2012)  
[image: image60.wmf]
O número mínimo de cubos de mesmo volume e dimensões inteiras, que preenchem completamente o paralelepípedo retângulo da figura, é 
a) 64   
b) 90   
c) 48   
d) 125   
e) 100   
NO ENEM FOI ASSIM
17. (Enem 2015)  Uma carga de 
[image: image61.wmf]100

 contêineres, idênticos ao modelo apresentado na Figura 1, devera ser descarregada no porto de uma cidade. Para isso, uma área retangular de 
[image: image62.wmf]10m

 por 
[image: image63.wmf]32m

 foi cedida para o empilhamento desses contêineres (Figura 2).
[image: image64.wmf]
[image: image65.wmf]
De acordo com as normas desse porto, os contêineres deverão ser empilhados de forma a não sobrarem espaços nem ultrapassarem a área delimitada. Após o empilhamento total da carga e atendendo a norma do porto, a altura mínima a ser atingida por essa pilha de contêineres é  
a) 
[image: image66.wmf]12,5m.

   
b) 
[image: image67.wmf]17,5m.

   
c) 
[image: image68.wmf]25,0m.

   
d) 
[image: image69.wmf]22,5m.

   
e) 
[image: image70.wmf]32,5m.

   
18. (Enem 2015)  O gerente de um cinema fornece anualmente ingressos gratuitos para escolas. Este ano, serão distribuídos 
[image: image71.wmf]400

 ingressos para uma sessão vespertina e 
[image: image72.wmf]320

 ingressos para uma sessão noturna de um mesmo filme. Várias escolas podem ser escolhidas para receberem ingressos. Há alguns critérios para a distribuição dos ingressos:
1) cada escola deverá receber ingressos para uma única sessão;

2) todas as escolas contempladas deverão receber o mesmo número de ingressos;

3) não haverá sobra de ingressos (ou seja, todos os ingressos serão distribuídos).
O número mínimo de escolas que podem ser escolhidas para obter ingressos, segundo os critérios estabelecidos, é 
a) 
[image: image73.wmf]2.

   
b) 
[image: image74.wmf]4.

   
c) 
[image: image75.wmf]9.

   
d) 
[image: image76.wmf]40.

   
e) 
[image: image77.wmf]80.

   
19. (Enem 2015)  Um arquiteto está reformando uma casa. De modo a contribuir com o meio ambiente, decide reaproveitar tábuas de madeira retiradas da casa. Ele dispõe de 
[image: image78.wmf]40

 tábuas de 
[image: image79.wmf]540cm,

 
[image: image80.wmf]30

 de 
[image: image81.wmf]810cm

 e 
[image: image82.wmf]10

 de 
[image: image83.wmf]1.080cm,

 todas de mesma largura e espessura. Ele pediu a um carpinteiro que cortasse as tábuas em pedaços de mesmo comprimento, sem deixar sobras, e de modo que as novas peças ficassem com o maior tamanho possível, mas de comprimento menor que 
[image: image84.wmf]2m.


Atendendo ao pedido do arquiteto, o carpinteiro deverá produzir 
a) 
[image: image85.wmf]105

 peças.   
b) 
[image: image86.wmf]120

 peças.   
c) 
[image: image87.wmf]210

 peças.   
d) 
[image: image88.wmf]243

 peças.   
e) 
[image: image89.wmf]420

 peças.   
20. (Enem 2014)  Durante a Segunda Guerra Mundial, para decifrarem as mensagens secretas, foi utilizada a técnica de decomposição em fatores primos. Um número 
[image: image90.wmf]N

 é dado pela expressão 
[image: image91.wmf]xyz

257,
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 na qual 
[image: image92.wmf]x,

 
[image: image93.wmf]y

 e 
[image: image94.wmf]z

 são números inteiros não negativos. Sabe-se que 
[image: image95.wmf]N

 é múltiplo de 
[image: image96.wmf]10

 e não é múltiplo de 
[image: image97.wmf]7.


O número de divisores de 
[image: image98.wmf]N,

 diferentes de 
[image: image99.wmf]N,

 é 
a) 
[image: image100.wmf]xyz

××

   
b) 
[image: image101.wmf](x1)(y1)

+×+

   
c) 
[image: image102.wmf]xyz1

××-

   
d) 
[image: image103.wmf](x1)(y1)z

+×+×

   
e) 
[image: image104.wmf](x1)(y1)(z1)1
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21. (Enem PPL 2014)  Uma loja decide premiar seus clientes. Cada cliente receberá um dos seis possíveis brindes disponíveis, conforme sua ordem de chegada na loja. Os brindes a serem distribuídos são: uma bola, um chaveiro, uma caneta, um refrigerante, um sorvete e um CD, nessa ordem. O primeiro cliente da loja recebe uma bola, o segundo recebe um chaveiro, o terceiro recebe uma caneta, o quarto recebe um refrigerante, o quinto recebe um sorvete, o sexto recebe um CD, o sétimo recebe uma bola, o oitavo recebe um chaveiro, e assim sucessivamente, segundo a ordem dos brindes.

O milésimo cliente receberá de brinde um(a) 
a) bola.   
b) caneta.   
c) refrigerante.   
d) sorvete.   
e) CD.   
22. (Enem 2013)  O ciclo de atividade magnética do Sol tem um período de 11 anos. O início do primeiro ciclo registrado se deu no começo de 1755 e se estendeu até o final de 1765. Desde então, todos os ciclos de atividade magnética do Sol têm sido registrados.

Disponível em: http://g1.globo.com. Acesso em: 27 fev. 2013.

No ano de 2101, o Sol estará no ciclo de atividade magnética de número 
a) 32.   
b) 34.   
c) 33.   
d) 35.   
e) 31.   
23. (Enem PPL 2012)  Em uma floresta, existem 4 espécies de insetos, A, B, C e P, que têm um ciclo de vida semelhante. Essas espécies passam por um período, em anos, de desenvolvimento dentro de seus casulos. Durante uma primavera, elas saem, põem seus ovos para o desenvolvimento da próxima geração e morrem. 

Sabe-se que as espécies A, B e C se alimentam de vegetais e a espécie P é predadora das outras 3. Além disso, a espécie P passa 4 anos em desenvolvimento dentro dos casulos, já a espécie A passa 8 anos, a espécie B passa 7 anos e a espécie C passa 6 anos. 

As espécies A, B e C só serão ameaçadas de extinção durante uma primavera pela espécie P, se apenas uma delas surgir na primavera junto com a espécie P.

Nessa primavera atual, todas as 4 espécies saíram dos casulos juntas.
 
Qual será a primeira e a segunda espécies a serem ameaçadas de extinção por surgirem sozinhas com a espécie predadora numa próxima primavera?  
a) A primeira a ser ameaçada é a espécie C e a segunda é a espécie B.   
b) A primeira a ser ameaçada é a espécie A e a segunda é a espécie B.    
c) A primeira a ser ameaçada é a espécie C e a segunda é a espécie A.    
d) A primeira a ser ameaçada é a espécie A e a segunda é a espécie C.    
e) A primeira a ser ameaçada é a espécie B e a segunda é a espécie C.    
24. (Enem 2012)  Um maquinista de trem ganha R$ 100,00 por viagem e só pode viajar a cada 4 dias. Ele ganha somente se fizer a viagem e sabe que estará de férias de 1º a 10 de junho, quando não poderá viajar. Sua primeira viagem ocorreu no dia primeiro de janeiro. Considere que o ano tem 365 dias. 

Se o maquinista quiser ganhar o máximo possível, quantas viagens precisará fazer? 
a) 37   
b) 51   
c) 88   
d) 89   
e) 91   
25. (Enem PPL 2012)  Uma pizzaria oferece, no cardápio, duas opções de tamanhos e preços:

Pizza média (6 fatias): R$ 24,00
Pizza grande (8 fatias): R$ 32,00

Um grupo de jovens estava prestes a decidir o tipo de pizza com melhor custo-benefício, quando um dos amigos questionou ao garçom a respeito do diâmetro de cada uma das pizzas. A informação obtida foi de que os diâmetros das pizzas média e grande eram, respectivamente, 30 cm e 40 cm. Considerando que os dois tamanhos e preços das pizzas atendem o grupo e que não haverá desperdício, iniciou-se um debate entre eles:
- Alan: A pizza grande tem melhor custo-benefício, pois a área de sua fatia é superior à área da fatia da pizza média.
- Breno: A pizza média tem melhor custo-benefício, pois, como é dividida em menos fatias, cada fatia tem uma maior quantidade de pizza.
- Davidson: Como a razão entre os diâmetros e os preços das pizzas é a mesma, nenhuma das pizzas tem melhor custo-benefício que a outra.
- Eric: A pizza grande possui melhor relação custo-benefício, pois, independentemente do diâmetro, ela é dividida em um número maior de fatias.

Qual jovem apresentou o melhor argumento para a escolha da pizza? 
a) Alan.    
b) Breno.    
c) Cleber.    
d) Davidson.    
e) Eric.   
26. (Enem 2ª aplicação 2010)  Nosso calendário atual é embasado no antigo calendário romano, que, por sua vez, tinha como base as fases da lua. Os meses de janeiro, março, maio, julho, agosto, outubro e dezembro possuem 31 dias, e os demais, com exceção de fevereiro, possuem 30 dias. O dia 31 de março de certo ano ocorreu em uma terça-feira.

Nesse mesmo ano, qual dia da semana será o dia 12 de outubro? 
a) Domingo.   
b) Segunda-feira.   
c) Terça-feira.   
d) Quinta-feira.   
e) Sexta-feira.   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [B]

De acordo com a tabela, temos:


[image: image105.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

n12x11n112x1

n20y19n120x1

n18z17n118x1

mmc12,20,18180

=+Þ+=+

=+Þ+=+

=+Þ+=+

=


Concluímos então que, n + 1 é o maior múltiplo de 180 que é menor que 1200.

Portanto, 
[image: image106.wmf]n11080n1079.

+=Þ=


A soma dos algarismos de n será dada por: 1 + 0 + 7 + 9 = 17.  
Resposta da questão 2:
 [D]
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Portanto, o número de divisores positivos de 
[image: image108.wmf]2015
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 que são múltiplos de 
[image: image109.wmf]2000
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 é 
[image: image110.wmf](151)(151)256.
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Resposta da questão 3:
 [D]

Para visitar o menor número de hospitais, devemos ter o máximo de pessoas em cada grupo. O máximo divisor comum entre 
[image: image111.wmf]216

 e 
[image: image112.wmf]180

 é 
[image: image113.wmf]36.

 Logo, serão formados 
[image: image114.wmf]6

 grupos de mulheres 
[image: image115.wmf](216366),

¸=

 e 
[image: image116.wmf]5

 grupos de homens 
[image: image117.wmf](180365).
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 Se cada grupo visitará um hospital distinto, serão visitados 
[image: image118.wmf]11

 hospitais 
[image: image119.wmf](65).

+

  
Resposta da questão 4:
 [E]


[image: image120.wmf]MMC(12,22,39)1716286036minutos,
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 ou seja, 
[image: image121.wmf]1dia4horas36minutos.

++


Mais precisamente, às 19horas e 36 minutos do dia seguinte.  
Resposta da questão 5:
 [D]
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Portanto, 
[image: image123.wmf]61218horas.

+=

  
Resposta da questão 6:
 [B]

Sejam 
[image: image124.wmf]t,

 
[image: image125.wmf]m

 e 
[image: image126.wmf]n,

 respectivamente, o total gasto, o número de viagens simples e o número de viagens de integração. Logo, devemos calcular o valor mínimo de 
[image: image127.wmf]t

 que satisfaça 
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 e 
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Observando que 
[image: image130.wmf]4,65312,5,
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 basta tomarmos 
[image: image131.wmf]n3

£

 e um valor conveniente de 
[image: image132.wmf]m

 para obtermos o resultado desejado. Com efeito, vejamos:

se 
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 e 
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 temos 
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se 
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 e 
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 temos 
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se 
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 e 
[image: image140.wmf]m3,

=

 temos 
[image: image141.wmf]t334,65113,65;

=×+×=


se 
[image: image142.wmf]n0

=

 e 
[image: image143.wmf]m5,

=

 temos 
[image: image144.wmf]t3515,00.

=×=


Portanto, segue que o menor valor de recarga para o qual seria possível zerar o saldo do bilhete após algumas utilizações é 
[image: image145.wmf]13,6512,5R$1,15.

-=

  
Resposta da questão 7:
 [C]

Entre a terceira e a sexta árvores há 
[image: image146.wmf]3

 espaços. Logo, a distância entre duas arvores consecutivas é de 
[image: image147.wmf]750

250m.

3

=

 Em consequência, a distância entre a primeira e a última árvores é igual a 
[image: image148.wmf]182504500

×=

 metros.  
Resposta da questão 8:
 [B]

Basta calcular o MMC (30, 45, 60) = 180, ou seja, seis meses.

Após o início das competições, o primeiro mês em que os jogos das três modalidades voltarão a coincidir é setembro.  
Resposta da questão 9:
 [D]

O número 24 possui 8 divisores (1, 2, 3, 4, 6, 8, 12 e 24). Temos, portanto 8 possibilidades para essa divisão.  
Resposta da questão 10:
 [C]

Sendo 
[image: image149.wmf]4

16223

=×

 e 
[image: image150.wmf]2

90235,

=××

 temos 
[image: image151.wmf]2

mdc(162,90)2318.

=×=

 Desse modo, o resultado pedido é dado por


[image: image152.wmf]16290252

14.

1818

+

==

  
Resposta da questão 11:
 [E]

Sejam [image: image153.wmf]Mab

=

 e [image: image154.wmf]Nba,

=

 com [image: image155.wmf]a,b{0,1,2,,9}

Î

K

 e [image: image156.wmf]ab.

>

   

Temos

[image: image157.wmf]abbaba110ab20b2a1

8a19b1,

-=-Û+=+-

Û=-

 

ou seja, [image: image158.wmf]19b1

-

 é um múltiplo de [image: image159.wmf]8.


Por inspeção, concluímos que [image: image160.wmf]a7

=

 e [image: image161.wmf]b3

=

 são os únicos valores possíveis para [image: image162.wmf]a

 e [image: image163.wmf]b.

 Logo,

[image: image164.wmf]MN7337110.

+=+=

  
Resposta da questão 12:
 [C]

Sejam 
[image: image165.wmf]m

 e 
[image: image166.wmf]h,

 respectivamente, o número de meninas e o número de meninos da torcida. Como 
[image: image167.wmf]m2h,

=

 segue que 
[image: image168.wmf]mh3h,

+=

 ou seja, o número total de torcedores é um múltiplo de 
[image: image169.wmf]3.


Por outro lado, temos:


[image: image170.wmf]3740441213401,

++==×+



[image: image171.wmf]374046123341,

++==×



[image: image172.wmf]3744461273421

++==×+


e    


[image: image173.wmf]4044461303431.

++==×+


É fácil ver que a única combinação de ônibus cuja soma dos passageiros é um múltiplo de 
[image: image174.wmf]3

 é a dos ônibus I, II e IV. Logo, estes ônibus transportam a torcida e o ônibus dos atletas é o de número III.  
Resposta da questão 13:
 [E]
Para que as condiēões sejam satisfeitas, as dimensões da caēamba devem ser mśltiplos de 
[image: image175.wmf]mmc(25,10,4)100cm,

=

 
[image: image176.wmf]mmc(20,25,50)100cm

=

 e 
[image: image177.wmf]mmc(10,20,25)100cm.

=

 Logo, a śnica caēamba cujas dimensões sćo mśltiplos de 
[image: image178.wmf]100cm

 é a de nśmero V.  
Resposta da questão 14:
 [E] 

O MMC (30,40,50) = 600, portanto o prêmio em dinheiro será da forma 600K + 25, com k
[image: image179.wmf]Î

N.

De acordo com o problema, temos:

2000 < 600k + 25 < 2500

1975 < 600k < 2475

3,29 < k < 4,125. Portanto, k = 4.

Logo, o valor do prêmio será 4.600 + 25 = R$ 2425,00.  
Resposta da questão 15:
 [A]

Calculando 
[image: image180.wmf]10

S

 para o CPF 
[image: image181.wmf]094.610.0799X,

-

 obtemos


[image: image182.wmf]10

S1101099486716050473929254.

=×+×+×+×+×+×+×+×+×+×=


Assim, como 
[image: image183.wmf]25423111,

=×+

 segue que 
[image: image184.wmf]R1

=

 e, portanto, 
[image: image185.wmf]11

NX0.

==

  
Resposta da questão 16:
 [B]

A medida da aresta dos cubos de mesmo volume que preenchem completamente o paralelepípedo retângulo da figura é dada por 
[image: image186.wmf]mdc(8,36,20)4.

=

 Portanto, o resultado pedido é dado por 


[image: image187.wmf]83620

29590.

444

××=××=

  
Gabarito:  NO ENEM FOI ASSIM
Resposta da questão 17:
 [A]
A altura mínima é atingida quando toda a área é ocupada pelos contêineres. A única maneira de fazer isso, é dispor os contêineres de modo que 
[image: image188.wmf]=×

1042,5

 e 
[image: image189.wmf]3256,4.

=×

 Logo, serão dispostos 
[image: image190.wmf]×=

4520

 contêineres em cada nível e, portanto, a resposta é 
[image: image191.wmf]×=

100

2,512,5m.

20

  
Resposta da questão 18:
 [C]
O número mínimo de escolas beneficiadas ocorre quando cada escola recebe o maior número possível de ingressos. Logo, sendo o número máximo de ingressos igual ao máximo divisor comum de 
[image: image192.wmf]42

40025

=×

 e 
[image: image193.wmf]6

32025,

=×

 temos 
[image: image194.wmf]4

mdc(400,320)2580.

=×=


Portanto, como 
[image: image195.wmf]400580

=×

 e 
[image: image196.wmf]320480,

=×

 segue que a resposta é 
[image: image197.wmf]549.

+=

  
Resposta da questão 19:
 [E]
Sendo 
[image: image198.wmf]=××

23

540235,

 
[image: image199.wmf]=××

4

810235

 e 
[image: image200.wmf]=××

33

1080235,

 vem que o máximo divisor comum desses números é 
[image: image201.wmf]××=

3

235270.

 Contudo, se o comprimento das novas peças deve ser menor do que 
[image: image202.wmf]200

 centímetros, então queremos o maior divisor comum que seja menor do que 
[image: image203.wmf]200,

 ou seja, 
[image: image204.wmf]×=

3

35135.


Em consequência, a resposta é


[image: image205.wmf]5408101080

403010420.

135135135

×+×+×=

  
Resposta da questão 20:
 [E]
O número de divisores positivos de 
[image: image206.wmf]N,

 diferentes de 
[image: image207.wmf]N,

 é dado por 
[image: image208.wmf](x1)(y1)(z1)1,

+++-

 com 
[image: image209.wmf]x0,

¹

 
[image: image210.wmf]y0

¹

 e 
[image: image211.wmf]z0.

=


Observação: Considerando o enunciado rigorosamente, a resposta seria 
[image: image212.wmf]2(x1)(y1)1,

×+×+-

 com 
[image: image213.wmf]x1

³

 e 
[image: image214.wmf]y1.

³

  
Resposta da questão 21:
 [C]

Desde que 
[image: image215.wmf]100061664,

=×+

 podemos concluir que o milésimo cliente receberá de brinde um refrigerante.  
Resposta da questão 22:
 [A]

A duração de cada ciclo é igual a 
[image: image216.wmf]17651755111

-+=

 anos. Como de 
[image: image217.wmf]1755

 a 
[image: image218.wmf]2101

 se passaram 
[image: image219.wmf]210117551347

-+=

 anos e 
[image: image220.wmf]34711316,

=×+

 segue-se que em 2101 o Sol estará no ciclo de atividade magnética de número 
[image: image221.wmf]32.

  
Resposta da questão 23:
 [D] 

Gabarito Oficial: [C]

Espécie P: 4 anos no casulo

Espécie A: 8 anos no casulo

Espécie B: 7 anos no casulo

Espécie C: 6 anos no casulo

MMC (4,8) = 8

MMC (4,7) = 28 anos

MMC (4,6) = 12 anos

A primeira a ser ameaçada é a espécie A e a segunda é a espécie C.  
Resposta da questão 24:
 [C]
De 1º de janeiro a 31 de maio temos 
[image: image222.wmf]3128313031151

++++=

 dias. Logo, como 
[image: image223.wmf]1513743,

=×+

 e supondo que a duração de cada viagem seja de 4 dias, segue que o maquinista poderá fazer, no máximo, 37 viagens até o início das suas férias. Após o período de férias, restarão 
[image: image224.wmf]365(15110)204

-+=

 dias para viajar. Como 
[image: image225.wmf]204514,

=×

 segue que ele poderá fazer, no máximo, 51 viagens, totalizando, assim, 
[image: image226.wmf]375188

+=

 viagens no ano.

Observação: Se cada viagem tiver duração inferior a 4 dias, ele poderá realizar ainda outra viagem no dia 29 de junho, totalizando, portanto, 89 viagens.     
Resposta da questão 25:
 [D]
Considerando relação custo benefício como a razão entre preço e diâmetro da pizza, a resposta mais adequada é a de Davidson.

Agora, se considerarmos a relação preço por cm2, a pizza grande terá melhor custo benefício.  
Resposta da questão 26:
 [B]
O número de dias decorridos entre 31 de março e 12 de outubro é dado por 
[image: image227.wmf]++++++=

30313031313012195.

 Como uma semana tem sete dias, vem que 
[image: image228.wmf]=×+

1957276.

 Portanto, sabendo que 31 de março ocorreu em uma terça-feira, segue que 12 de outubro será segunda-feira.  
1
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